

Noviembre
15
JUEVES
Año 1917

EL PUEBLO MANCHEGO

DIARIO DE INFORMACIÓN

Redacción y Administración

Mercado Nuevo, 8

Apartado núm. 15.—Teléfono núm. 28

Todos los originales
al Director-Gerente

Franqueo concertado.

ENSEÑANZAS POLÍTICAS

LA UNIÓN DE LAS DERECHAS

Habrá de notar, atendiendo al resultado de las últimas elecciones, que en todos los grandes centros de población, allí donde el sufragio se emite libremente, donde se piensa al emitir más en la idea que en las personas, la opinión se ha manifestado esta vez del lado de las derechas y del lado de las izquierdas, pero alejada en absoluto de esa penumbra en que flotan avergonzados los partidos intermedios desacreditados y maestros.

Es digno de estudio esta observación que el menor perspicaz puede hacer, oteando los votos obtenidos por mauristas, jaénistas, católicos y los de republicanos radicales y socialistas en todas las grandes poblaciones Madrid, San Sebastián, Vitoria y Santander, principalmente.

La ruina absoluta de los partidos intermedios, está patente en esas cifras; ellas proponen su falta de opinión; pues no puede reputarse como tal esa masa de todos los pequeños pueblos y de casi todas las pequeñas capitales donde se vota con Don Fulano, sistemáticamente con el que manda, pero no se siente ideales políticos, ni representan nada los individuos elegidos, ni por nada luchan en definitiva. Eso no es opinión.

Este sistema político, sobre acusar la gravísima enfermedad que padecen los partidos turnantes—insistuo el Gobierno actual que lo parece claramente demuestra, que ha llegado el momento decisivo en que, si funestas concordancias con el Poder, sin sordidas colaboraciones con la autoridad, abiertamente, noblemente se ha de reunir entre los partidos extremos la gran batalla para ganar el campo de la opinión.

Afortunadamente, más que pesa a todos los estruendos y alharacas por

ENRIQUE LÓPEZ Y LÓPEZ.

El objeto de dicha reunión, fué el de bacer patente ante una representación del Magisterio, no intentó molestar al Sr. Mora, ni occasionar perjuicios en el acto de tomar posesión y de cuyo asunto se ocupó hace unos días *El Pueblo Manchego*.

El secretario se excusó, teniendo frases de cariño para el Magisterio todo de Valdepeñas.

Nos alegramos infinito, prometiendo corresponder.

Momentos después de las cuatro de ayer tarde, dió principio en la Escuela Nacional Graduada, sección Batalleros, el acto solemne de tomar posesión la Junta que dirigiría en esta población, *La Mutualidad escolar*, creada por el director de referida escuela D. Juan Mateo Vera, ilustrado y competente compañero y amigo nuestro.

El ahorro entre los niños y familias necesitadas, va tomando carta de naturaleza. En Valdepeñas, gracias al Sr. Vera y ciertos prestigiosos señores, contamos con un hermoso sostén para el día de mañana. Diez céntimos todas las semanas, formará al niño, cuando sea hombre, un capitalismo modesto.

Concurrirán á la asamblea importantes y numerosas Comisiones de toda la región.

El Pueblo Manchego estará debidamente representado en el acto de Villarrobledo.

DE VALDEPEÑAS

Mutualidad escolar.—La Junta toma posesión.—Asamblea importante.

Con gran éxito viene proyectándose en el teatro Lux-Elién, interesantes cintas cinematográficas.

Esta noche se exhibirán los episodios 5.º y 6.º de «Los Misterios de Nueva York».

El teatro imperial se ha visto muy concurrido en la noche fatimá de ayer, en que se despuntó de este público la compañía cómico-dramática, Babi-Chiva Ripoll.

El templo parroquial se vio invadido de fiestas todas las noches de seis á siete y media.

Estos cultos revisten este año mayor importancia que otros.

El secretario de este Exmo. Ayuntamiento ha convocado, perfunctamente, a una reunión en su despacho oficial anexo á la cuatro de la tarde á los directores de Escuelas Nacionales señores Vera, del Risco, Basco y demás maestros.

A continuación hablaron los señores Sanz y Rubio, poniendo sobre el tapete la Cuenta Escolar. Se discutieron asuntos varios de suma importancia y se terminó el acto, saliendo del mismo gravemente impresionado.

M.

ODISEA CRUENTA

Crónicas de la guerra

exagerar un triunfo del Comité Socialista que, lo reconocemos, no dejó de ser triunfo, es un hecho que la opinión ha reaccionado mucho hacia las derechas. Si un solo elemento de ellas los mauristas han ganado desde 1915, en sólo dos años, y que son precisamente los más remarcables, puesto que en ellos ha estado amortizada la prensa, ahogada toda propaganda y consternada la opinión toda por los acontecimientos y sus pasados; si en tan poco tiempo y con circunstancias tan desfavorables han ganado 5.000 votos, en Madrid, qué no se hubiera conseguido si todos hubiesen dado la batalla, en todas partes.

Ahora más que nunca se hace necesaria la unión de las derechas entre otras cosas porque el país la reclama manifestándose abiertamente de su lado. Todos esos elementos Católicos que con tan buenos auspicios han acudido á la lucha en Santander Vitoria y otros puntos, esos jaénistas que han tenido notables progresos en Quipúzoa, Navarra, etc., y todos los demás elementos de derechas, deben ir en estos momentos críticos para la patria y por el bien de ella, á realizar la unión.

Con los mauristas no debemos olvidar que aparte diferencias ahora en absoluto relegadas al olvido, tenemos de común dos cosas que son prenda de estrecha unión: el catolicismo del que ellos públicamente hacen confesión, y el patriotismo del que también, abnegados y constantes, nos dan señalada muestra.

Además poñan enaflarnos á los católicos mucho en orden á la actividad y organización, etc., pero eso parece mejor tratarlo en otro artículo.

ENRIQUE LÓPEZ Y LÓPEZ.

TRIBUNA LIBRE

Elecciones municipales

Para que todo el mundo sepa, y pueda apreciar cómo marcha el caosismo (causa de las grandes calamidades por que atraviesa este pueblo), y pueda formar juicio exacto de lo que ocurre en mi patria chisca en todos los órdenes sociales.

Deseando de estar todos los individuos que componen este Ayuntamiento, con el diputado provincial Sr. Bailló, á la cabeza, dedicados toda la semana á buscar votos, amazanando á algunos pobres imposibilitados y que carecen de medios pecuniarios, conquitarles lo que legítimamente les corresponde (si no le votaban la candidatura que presentaban) como en la beneficencia municipal, después de todo esto, el día de la elección éstos mismo señores no hicieron otra cosa que llevar los votos cogidos del brazo hasta la misma mesa del colegio electoral; tomando por jugaste la circular recientísimo del Exmo. señor ministro de la Gobernación, toda vez que ejercían uno el cargo de diputado; otros, el de alcaldes y concejales, y otros el de secretario, escribientes, sacerdos y guardias; es decir, yo creo que sin duda alguna el sábado por la noche tuvieron que nombrar servicio para las elecciones á todos los individuos que tuvieran alguna relación con el Municipio; pues si mi vista no me engaña habré de decir, que hasta el enterrador y a veces maestro de estas Escuelas Nacionales estaban dedicados á esta clase de servicio.

Aquí hay más; nos ponemos á hacer el escrutinio y alá que va la primera candidatura con cuatro nombres; no pudieron votar por este distrito nada más que tres Concejales, toda vez que eran cuatro los que habían de elegirse y la ley dice «que se votará siempre uno menos de los que se elijan».

Protesté también, conviéndome así un Interventor de la parte contraria, diciéndome: «que solo se understandan los tres nombres primarios y que el título quede ahogado», (palabras textuales).

Pero salió la segunda, también de silos, y resultan los mismos nombres, solamente, que el que apareció primero en el anterior papelería, aparecía el título en la guinda y así sucesivamente se iba alterando el orden, a lo que callé, no sin dar de sorpresa para protestar terminado ese acto.

Efectuado el voto se hizo protestando la elección por creer en mi entender se habían ejercido componendas y protesté también del escrutinio, por creer no se había dejado el puesto alguno para las minorías.

Viendo yo no se consignaban en acta ninguna protesta, me vi precisado á abandonar el colegio sin firmar ningún documento.

El pueblo de Membrilla da plena ya de su instar, y si las personas que nos dirigen reconocemos no son capaces, vamos a mandarlos a morder cabellino.

Al señor Gobernador no dejó de exaltar su celo, para que si como creo estas elecciones llegan a anularse, cuando se celebren las nuevas se diga enviar algunos agentes de su autoridad, para evitar se repitan esos atropellos, que prueban causar dolor disgustos personales.

Siguió tengo entendido se está tramitando en el Juzgado de Instrucción de este partido una denuncia por coacciones electorales.

ANTONIO L. GUERRERO SÁNCHEZ.

Membrilla.

Barajando los apellidos de los Caballeros de las pasadas elecciones, nos ha resultado esta numerada.

En los PALACIOS de SELAS, el rey BEMMEU, situados en el pueblo de MORA, el MUNICHO ALONSO MATA GALVEZ.

ALHAMBRA

Nuevos concejales.—En las pasadas elecciones de concejales han triunfado:

- D. Marcial Gómez, (reelegido).
- D. Francisco Chaparro.
- Domingo Soria.
- Huerto Llorente, (idénticos) y
- Juan Alfonso Torrijos, (G. Prieto).

Noticias oficiales

Las últimas noticias que tienen en el Gobierno civil del Infante D. Fernando es un telegrama de salutación de Su Alteza, fechado en Valdepeñas antesayer por la tarde.

PÁGINAS HISTÓRICAS

EL TERROR DEL MAESTRAZGO

En el amplio comedor de una mansión solariega, adornado con valiosos cuadros, en los cuales resalta el noble rostro del guerrero y las líneas juveniles de las damas versallescas, una claudia familia habla silenciosamente, apenas levantados los manteles.

Desde aquel día las pompas mundanas, antes tan amiga de ellas, las despreció; el indiferentismo más absoluto se fue apoderando de mí, y sólo cuando me calaba las espuelas y ceñía el cinto de donde pendía mi tizona, me acordaba era el general designado por mi señor para conducir á las soldadesca por la retaguardia del Maestrazgo; y cuando montaba en mi corcel, lanzándome á conquistar al Cañillo un palmo de terreno con la desnuda espada, me acordaba en la bética batalla de mi madre y prisión, sembrando, entonces, en las filas enemigas la semilla de la muerte y recogiendo el fruto del triunfo.

Una tarde... (ya hace años!) después de una estratégica derrota en la cual se me figuró ver á mi víctima contemplando desde el cielo mis tristes soldados, fui al cementerio para diseminar sobre la blanquecina losa bajo la cual dormía el sueño eterno un puñado de mustios cristianos. Cuando los derramé sobre la tumba, el sol antes oculto proyectó en la lápida la misteriosa sombra del cónico cementerio, envolviendo como enlutado manto el humilde panteón; un airoso agosteo tumbó sobre él una flor de cercano rosal al mismo tiempo que tiró al suelo unos blancos crisantemos. Entonces un escalofrío cruzó mi materia y un pensamiento el alma: «No contemplaba mi víctima á mis derrotados soldados como contemplaba la flor mis marchitos crisantemos que yacían en la parda tierra del cementerio».

Y al interrogarme ¿será alucinación? será realidad? y no poder contestar afirmativamente, la duda fué minando mi existencia.

Cuando parti hacia las filas, en las cuales me debía incorporar, mi madre quedó triste; mas vivía con su peculiar resignación y la esperanza de volver á besarme quizás en un día no muy lejano. No quiso el destino: el pañuelo, tristemente agitado desde las almenas de la torre mayor del castillo, el día de mi partida, no onduló más en el aire para darme la bienvenida como otras veces se levantó apenas divisaba en los recortes del cielo no la nubecilla de polvo levantada por el trotón alzado.

Un día (triste día) el campesario de una aldea castellana saludaba con sus heraldos de bronce la venida de la aurora, una tenue nubecilla curioseaba mis pendones victoriosos, que descendiendo de la bravia montaña, tras la cual aparecía el sol, semejaban al lado de la Bandera, bamboleada por el viento vespertino y orgullosa de sus triunfos, aguerridos caballeros dispuestos a celebrar un torneo ante la mujer adorada. La faz del destino me sonreía; pero, sin embargo, un vago presagio me tenía temblisimo iba tornándose pesimista: la salida del sol fué roja, color sangre, y yo, algo vulnerable en mis creencias, llegué á obstinarme....

José RECIO RODERO

Los chicos, abierta su diminuta boca, contemplaba el céreo rostro del general por el cual caían dos cristalinos lagrimones, doce campanadas que el eco repitió en el silencio de la noche sonaron en el reloj del pueblo y un mastín tendido bajo antigua celosía se agitó; y mientras el lustre alzado cargaba su pipa y por el escenario de su loca fantasía cruzaban las sangrientas escenas y nobles siluetas de su página histórica, las demás virtuosas, rezaban una oración por el alma de la Urquiza.

EL PUEBLO MANCHEGO se vende en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente á las Calatravas.

INTERESES GENERALES

Los viños españoles en Francia

Copiamos de «La Publicidad» de Barcelona:

«En cuanto á la prohibición de exportación á Francia, nos mantenemos en nuestras adiciones de la semana pasada repitiendo que se trata simplemente de una extratragia para mantener agarrados nuestros bajos precios, como lo demuestra claramente el hecho de que continúan algunos envíos por medio de permisos especiales de importación que el Gobierno francés otorga.

Y si las exportaciones á Francia pudieran hacerse á la luz del día, nuestros precios gozarían de notable aumento, como puede fácilmente apreciarse por los siguientes datos.

Según el órgano de la Unión de Viticultores de Cataluña, un negociante mallorquín ha aportado 85.000 hectólitros de vino español de 11 a 12 grados puestos en las plazas francesas de Burdeos y de Nîmes al precio de 105 francos el hectólitro.

Si de este precio se deducen 80 francos por gastos y derechos de aduana, resultan que quedan 75 francos equivalentes á 55 pesetas por hectólitro, ó sean 6720 pesetas por carga.

Y agrega La Unión: «Indudablemente, si tuviessen los viticultores la debida libertad de acción, los presentes momentos serían los más propicios para avaluar magníficamente la producción y la triste nueva manda colocar unos pa-

La guerra al día

Asalto de un fuerte en monte Lisser

Combates de artillería en el Piave

Confiar en América es baldío

Madrid 15 8 m.

Parte aleman

Teatro occidental

No hay nada que señalar en los frentes oriental y mediterráneo.

Frente italiano

En las Siete Aldeas, nuestras tropas tomaron por asalto varias posiciones italianas cubiertas de nieve, al este de Asiago.

Asaltamos también un fuerte blindado.

En el monte Lisser nos hemos apoderado de Primolano y de Feltre.

Hubo actividad de artillería a lo largo del Piave inferior.

Legendo la prensa extranjera

Artículo interesante

El «Svensk Bagbladet» publica un sensacional artículo de un diplomático del bando de la Entente, que bajo el título «Con una revolución rusa, ha de resultar en vano el objetivo bélico de la Entente, ó sea, el vencimiento de las Potencias Centrales en los terrenos políticos y económicos».

Trata la situación político mundial en especial, con relación a los intereses de la Entente.

Este artículo contiene las siguientes consideraciones:

Por el lado de la Entente, el ejército ruso, después de la revolución, como factor de potencia, ha sido demasiado estimado.

Por otra parte, este aprecio excesivo fué de fatal consecuencia para la paz, la inteligencia entablada, pero todo esto significa poco en comparación con el espantoso peligro que existe para la Entente, en que sus directores desprecian el actual aumento de poderío de las Potencias Centrales y al mismo tiempo tengan de demasiado alto concepto de la ayuda de América.

Toda Europa está actualmente entregada a un juego de azar como nunca visto en la historia.

Para el nuevo gobierno ruso hay solo una salvación.

Esta es la pronta terminación de la guerra.

Sí a esto se oponen las potencias occidentales es muy posible la ruptura entre el oriente y el occidente. Nadie tiene por qué maravillarse.

Si entonces se pierden inmediatamente en Rusia las garantías económicas ganadas allí por las potencias occidentales, la paz es por lo menos para la defensa de los intereses económicos en oriente, la única salvación de la Entente.

Huelga hacer resaltar que después de la desaparición del factor de potencia rusa, no le será ya posible a la Entente lograr su objetivo bélico.

Es una locura pensar a esperar que América con su primitivo material de oficiales y sus largas líneas de comunicación podrá, en el poco tiempo que aún queda antes de que las potencias centrales puedan concentrar casi todas sus fuerzas en el frente occidental, prestar una ayuda para impedir con seguridad la ruptura del frente, pero si consigue este rompimiento, las tropas de la Entente no podrán nunca más aceptar la lucha con éxito contra los centrales.

El resultado final ha de ser que el contingente europeo queda entregado a los centrales.

El diplomático de la Entente termina con estas palabras: Para decir la verdad, debemos mirar con el mayor temor el porvenir, si todas estas cuestiones no obtienen pronto la debida contestación en favor de la paz.

El desastre italiano

Dice Gustavo Hervé en «La Victoria»:

«Para no sufrir ninguna decepción conviene en la hora actual no esperar a que de un día a otro, se ponga el frente italiano y se emprena un contraataque de conjunto.

Es muy posible que los italianos tengan que retirarse hasta el Adigio. Un ejército que ha sufrido un golpe como el sufrido por el ejército italiano, necesita algún tiempo para reposarse y rehacerse; también los aliados necesitan algún tiempo para entrar en línea, por mucha prisa que se den.

De los dolorosos acontecimientos de Italia ha sacado una lección: Debe tratar una vez más que es posible romper el frente; pero también se deduce otra enseñanza, con gran claridad, y es que propaganda pacifista y derrotista es mucho más peligrosa de lo que se creía generalmente en Francia, lo mismo por el público que en las esferas gubernamentales.

No se explica, en efecto, según confesión del propio Cadorna, la floriedad con que algunas divisiones italianas han combatido, causando así el retroceso tan costoso de todo el ejército del Isonzo, y sobre todo, no se explica después de la hermosa actitud demostrada por el ejército italiano desde hace dos años.

Pero ese comprende sabiendo cuál es la propaganda disolvente que desde hace algunos meses está haciendo en el interior de Italia.

Hace apenas un mes que el diputado socialista Treves, uno de los jefes socialistas pacifistas, proclamó que el próximo invierno no quedaría ni un solo hombre que quisiera ocupar su puesto en las trincheras. Así piensa el grueso del partido socialista oficial. Hay además 47 diputados que siguen a Giolitti, y que han tomado actitud hostil contra el Ministerio porque amenaza las libertades italianas con un proyecto de ley contra los manejos pacifistas.

También hay la huelga sangrienta de Turín, provocada por la crisis de vivienda, pero en el curso de la cual radicales y socialistas hicieron todo lo que pudieron para envenenar el conflicto y excitar las pasiones populares.

Cómo se quiere que un ejército, por admirable que haya sido durante dos años y medio, no acabe al fin por dejarse contaminar de esta atmósfera disolvente?

Después de Rusia, Italia, ¿es que los pacifistas de Francia no piensan, después de estas dos crueles lecciones, renunciar a «pacificar» a Francia?

PAPEL CALCAR

azul, violeta y negro, á 17 pesetas las 100 hojas.

En paquetes de 25 hojas á 475 céntimos. Se venden en la Imprenta de «El Progreso Manchego», Libertad, número 4, Ciudad Real.

PROFESOR PARTICULAR

Reparto de asignaturas del Bachillerato a cargo del Licenciado en Ciencias D. Francisco Romero, ayudante del Instituto.—Plaza de San Francisco, número 3.—Ciudad Real.

Asuntos de la Paz y la Guerra

Tres armas formidables: El mortero del... 42... E... 75... frances y el... Resolutivo Rojo Mata, que cura todas las enfermedades del ganado.

Farmacias y Droguerías

ASPECTOS DE LA CIUDAD

Aclaraciones de un reportero

Cero y van.... Los bandoacerca de las subsistencias son tan numerosos como los mártires de Zaragoza.

Y los artículos de primera necesidad por las nubes, sin que a fuerza de bando se consiga hacerlos aterrizar.

Poco y caro, he aquí la exclamación de la gente.

La carestía difícilmente se arregla ya, cuando a su debido tiempo no impidieron las autoridades la marcha de las subsistencias.

Para la escasez si están a tiempo de tomar disposiciones, en el sentido de que todos somos hijos de Dios y tenemos derecho a la vida.

Una distribución equitativa sería lógico.

Hacemos estas diligencias, refiriendo nos a un caso ocurrido en la calle de Cabañas.

Había un carro de carbón. Alrededor de algunas mujeres esperaban el despacho de tan preciado artículo.

Lumbre para guisar y para calentarse. Pero de pronto a alguien se le ocurrió comprar toda la mercancía, quedándose las pobres mujeres con el disgusto fácil de suponer.

Claro es que no vamos a discutir el derecho del comprador. Tiene dinero y quiere comprar, ¿por qué no hacerlo?

Si discutimos el del vendedor. Si la población está escasa de combustible, no es humano se venda toda la mercancía de una vez en perjuicio del menos simpático y del más pobre.

Pensar que el vendedor puede vender como dese es suponer que puede hacerlo a cuanto quiera.

Lundre.

Sufragios

En la parroquia de la Merced se prepara un solemne novenario de Ánimas.

El día 17 del actual darán principio estos cultos a las cinco de la tarde, rezándose el Santo Rosario y seguirá el Sermón que predicarán:

1.º Día 17, D. Francisco Bermúdez.

2.º Día 18, M. I. Sr. D. Alfonso López Guerrero.

3.º Día 19, M. I. Sr. D. José J. Manzanares.

4.º Día 20, D. Francisco Martínez.

5.º Día 21, D. Fernando de Aguirar.

6.º Día 22, M. I. Sr. D. Baldomero Inclán.

7.º Día 23, M. I. Sr. D. Mariano Martínez.

8.º Día 24, D. Miguel Ruiz.

9.º Día 25, D. Rosario Montero.

Después se cantarán los lamentos, terminando con el Roncón.

Junta de Damas de la Cruz Roja

Presidenta, doña Amparo Sánchez Blanco de Bernabeu.

Vice-presidenta, doña Dolores García Gil de Meriá.

Secretaria, doña Blanca León Cuevas de Rodrigo.

Tesorera, doña Máxima Portocarrero Tolédano.

Vocales: Dofia Faustina Virel de Martínez

Dofia Carmen García Ibarrola y Santiago.

Dofia Joaquina Canut y Mohino.

Felicitamos a tan virtuosas damas por la distinción honrosa que han merecido de S. M. la Reina Victoria, cuyo piadoso corazón es la raíz de esta hermosísima obra, consolidada y floreciente, mereciéndose los devolos del Excmo. Sr. D. Rafael Gordón, inspector general de la Asamblea de Damas.

No dudemos que la mujer manchega, encarnación y dechado de todas las virtudes, vitalizó con sus entusiasmos siempre crecientes y sus generosidades nunca agotadas esta noble empresa de caridad y patriotismo.

De elecciones

En el salón de actos del Ayuntamiento se ha celebrado el escrutinio general de las pasadas elecciones.

Fueron proclamados concejales en el distrito, D. Bernardino Romero, D. Joaquín Galvez y D. Ignacio López Haro.

Se presentó una protesta del Sr. Selas,

por aparecer en blanco el acta de la sección 1.º.

En el distrito de la Diputación presentó una protesta el candidato derrotado

Sr. Molaguilla, por no aparecer en el acta los votos consignados que obtuvo en la sección 2.º

La Junta proclamó concejales a D. Fernando Palacios, D. Demetrio Alonso, y D. José Mora.

Teatro-Circo

Esta noche y en sección vermú, se representará en este coliseo el 6.º episodio de la sensacional película titulada «Jude», y la extraordinaria y magnífica cinta interpretada por Susana Grandais, titulada: «Oh aquel beso», que ha sido estrenada recientemente en el Gran Teatro de Madrid.

Para las secciones de hoy han sido rebajados los precios de las localidades.

Castilla

Mañana aparecerá el primer número de este semanario, órgano del partido cívico de la provincia de Ciudad Real.

Se bienvenido.

Margarita Xirgú

En el correo de mañana y procedente de Madrid y Zaragoza, llegará a esta capital la compañía de la emblemática actriz Margarita Xirgú, en la que figura el excelente primer actor Francisco Fuentes, y que, debutará el sábado, con la comedia de Benavente «El mal que nos hacen».

La empresa sigue recibiendo encargos de localidades para estas solemnidades artísticas.

Bilbao

En una frontera se rumorea que en Francia se han registrado alteraciones de orden y colisiones entre la fuerza armada y el pueblo.

Marcelino Domingo

Hoy es esperado en Madrid el diputado a Cortes por Tortosa.

Se le preparará un recibimiento.

Domingo marchará en breve a Cartagena a visitar al comité de huelga.

Las subsistencias

El comisario de Abastecimientos Sr. Francisco Rodríguez ha realizado un inventario de las subsistencias.

Uno que se va

El exdirector de Comercio y diputado a Cortes por Tarrasa Sr. Sala, ha publicado un manifiesto, retirándose de la política.

La amnistía

Un conspicuo de la situación ha enjuiciado sobre ella en los siguientes términos:

Es inútil afirmar que el Gobierno está dividido y a punto de caer. Su misma heterogénea composición es la garantía de su firmeza.

La gravedad de las circunstancias obliga a caminar en la resolución de los problemas planteados con piezas de plomo.

La amnistía debe ser llevada a las Cortes.

Urge disolver el Parlamento.

¿Qué cosas tienes, Santiago!

Alba ha dicho que si se lleva a efecto la reunión de exministros demócratas, él concurrirá a la misma.

El propósito de Alba ha causado profunda extrañeza a los exministros demócratas quienes, después de la famosa carta dirigida a Prieto por el terrible izquierdista, consideraban a éste eliminado de dicha agrupación política.

Los comentaristas interpretan la última postura del «hombre del papél» como confesión de su fracaso, pues el creía que al separarse de Prieto, los demás exministros le proclamarían pontifices.

En los círculos políticos las cosas de Alba, van adquiriendo idéntica cotización que las gallardías de Malquidas.

Nuevos ayudantes

Han sido nombrados ayudantes del ministro de la Guerra, el capitán de Infantería D. Julio Mazuecos y el comandante de Caballería D. Eduardo Guzmán Díaz.

PROVINCIAS

Madrid 15-8 m.

La jornada de ocho horas

ZARAGOZA.—La Comisión de patronos y obreros albañiles nombrada cuando se solucionó la huelga para reglamentar la jornada de ocho horas convocada para regir desde este mes, se reunirá para dar comienzo a

AL CERRAR

Madrid 15 450 t.

Habla Prieto

El Presidente del Consejo de ministros dió cuenta á los periodistas del Consejo de ministros celebrado en Palacio.

Dijo que en su discurso dió cuenta de la marcha y de los acontecimientos internacionales desarrollados últimamente, llamando la atención sobre los últimos sucesos de Rusia, la situación italiana, la conferencia de Roma, el arreglo de Japón con los Estados Unidos, en el asunto de China, y la crisis francesa.

Referente á los asuntos de orden interior dió cuenta al Consejo del problema de las subsistencias y de las medidas adoptadas para solucionar los conflictos del trigo y del carbón.

El presidente del Supremo

Ha sido nombrado presidente del Tribunal Supremo de Justicia D. Joaquín Ciudad Auriolos, que era el de Sa- la más antigua.

Los gobernadores

Aún no se han preocupado los mi- nistros del nombramiento de gober- nadores.

Los carbones

El ministro de Fomento dijo que tiene adoptadas energicas y termi- nantes medidas para solucionar el asunto de los carbones.

La crisis francesa

Hasta mañana por la tarde no se solucionará la crisis francesa.

Se dan como seguros los nombres de Clemenceau y Briand para la for- mación de gabinete.

Poincaré, ha llamado á consulta á Clemenceau. A la salida se negó ha- cer manifestaciones. Iba muy riu- so. También ha sido consultado Re- nault.

Hay una gran desorientación.

Niño abrasado

SANTANDER.—El vecino del pue- blo de Arredondo D. Mateo Fernández, bajó á la cuadra para arreglar el ganado, dejando en su casa á su hijo de cuatro años Antonio.

Este se dirigió á la cocina, y al soplar la lumbre con un sopillo le salió una chispa incendiándose los vestidos.

El pobre niño murió á las pocas horas de ocurrir el accidente.

Imp. de Enrique Pérez: Ciudad Real

SIR Nuevo Inven-
to CONTRA LAS ALMORRANAS
LAMANO — Mercado n.º 10
y Farmacias



LA FORUNCULOSIS, EN LA DER-
MATITIS EXFOLIATIVA GENERA-
LIZADA, EN EL PENFIGO, IMPETI-
GO, PURPURA, ERITEMA, ES LA
MEDICACION UNICA QUE CURA
RADICALMENTE ESTAS ENFER-
MEDADES.

Viveros de Alamo Negro EN MANZANARES

PLANTONES de dos á cuatro metros de altura con gruesos bien proporcionados y per- fectamente aclimatados en esta región.

ACACIA DE PUA (triacanthus) muy propia para setos y vallados recomendada por su rusticidad y agudas puntas en forma de puñal que constituyen una muralla in- franqueable.

ALMENDRO LLORÓN ó DESMAYO. En este vivero se cultiva únicamente esta varie- dad, por ser la única que resiste á las heladas en esta región, teniendo la ventaja de fructificar todos los años.

Este almendro es uno de los frutales más apropiado para sustituir los viñedos que van sucumbiendo, así como para poblar con gran beneficio los terrenos secos, calizos y pedregosos; su cultivo no ofrece ningún cuidado especial, y su fruto es muy solicitado por el comercio, alcanzando la almendra muy elevado precio en los mercados nacio- nales y extranjeros, pudiendo ser el porvenir de gran parte de la propiedad rural en nuestra región.

Los plantones son de almendro amargo nacidos y desarrollados en esta ciudad y por tanto perfectamente aclimatados, siendo injertados de la variedad «Llorón ó Desmayo» de árboles que llevan doce años fructificando en esta, demostrándose la experiencia de un decenio su gran resistencia á las heladas tardías y su producción invariable.

El eminente agricultor de Torralba, señor Salcedo (D. J. G.), y otros muy respectables como la Señora Doña Dolores García Noblejas, Don Antonio García Noblejas, Don José Rubio, Don Alfonso Calero Carrasco, Don José García Noblejas y otros de esta localidad, lo acreditan con sus plantaciones de dicha variedad y de ellos podrán informarse. Las plantaciones es más conveniente de Noviembre á Diciembre.

DIREJENSE LOS PEDIDOS. E INSTRUCCIONES Á
D. Guillermo Calero (disecador)
MANZANARES

CLÍNICA Y LABORATORIO del Doctor García Bañón,

Se reciben análisis de Provincias

Consulta de 2 a 4

Ex interno de los Hospitales de Madrid. Profesor

A. del Hospital de la Princesa, ofrece á Vdes. sus

servicios en la calle de Serrano, número 37.

Teléfono núm. 8-735.

Especialidad en toda clase de análisis clínicos.

CANAS
De venta en Perfumerías y Droguerías de España y América.

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e inofensiva; no man-
cha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



No hay estornio que se le resistá.

Cura la tos, bronquitis, asma y evita la

tuberculosis. Toleradísimo por los débi-

los estómagos.

En Farmacias y Droguerías de crédito

¡Es una gran verdad!
No hay medicamento para curar las en-
fermedades de
ESTÓMAGO E INTESTINOS
por antiguas que sean, como el
DIGESTÓNICO
De venta en farmacias y droguerías.

A. YEPES

18 y 20, Estación, 18 y 20.-DAIMIEL

Construcción y reparación en carrozas de to-
das clases, lo mismo corrientes que de lujo.
Esta casa cuenta con un excelente pintor proce-
dente de los mejores talleres de Madrid.

HAY EN VENTA: Galeras murcianas, Jardine-
ras, Familiares, Berlinas, Clarés, Landós y
otros varios.

¡Ojo! No confundirse-18 y 20, Estación, 18 y 20

Servicio de la Compañía Transatlántica

Líneas de Cuba y Méjico.

El vapor REINA MARIA CRISTINA saldrá el 19 de Noviembre de Santander y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costa Rica y Pacífico con trasbordo en Habana.

Línea de New-York, Cuba Méjico

El vapor ANTONIO LÓPEZ saldrá el 25 de Noviembre de Barcelona y el 30 de Cádiz.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor MONTSERRAT saldrá el 10 Noviembre de Barcelona y el 15 de Cádiz.

Línea de Filipinas

El Vapor saldrá el 26 de Noviembre de Barcelona, para Alejan-
dría (facultativa) Port-Saïd, Suez Colombo, Singapore y Manila.

Línea de Buenos Aires

El Vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá el 4 de Noviembre de Barcelona y el 7 de Cádiz.

Línea al Río de la Plata y al Brasil

El Vapor LEÓN XIII saldrá el día 14 de Noviembre de Bilbao y Santander el 15 de Gijón el 16 de Coruña el 17 de Vigo para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

El Vapor SAN CARLOS saldrá el día 2 de Noviembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el 7 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado ser-
vicio. Todos vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expedien paquetes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

MAQUINA DE ESCRIBIR
:SMITH PREMIER: Sumo de la perfección

PIDA UNA A PRUEBA. APARTADO 335. BARCELONA.

Delegación para la provincia de Ciudad Real:
DON VICTORINO GULLON CABO - Plaza de Colegios, Infantes, 2. - TOLEDO

NUEVOS MANANTIALES

EN
LOECHES
OFICINA:

MONTERA, 29, BAJO, MADRID Pida V. la botella de una dosis. EL MAS SUAVE PURGANTE en Farmacias y Droguerías.

PEÑAGALLO

AGUA MINERAL

NATURAL DEPURATIVA,

ANTIARTRÍTICA

ANTIHERPÉTICA

LA CATALANA

COMPÀNIA

de SEGUROS

CONTRA

INCENDIOS



FUNDADA
en
BARCELONA
el
AÑO 1865

DEPARTAMENTO DE LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

Oficina en la Provincia de Ciudad Real.

Enrique Pérez, CABALLEROS.

<p

**Maquinaria Agrícola
AJURIA Y ARANZABAL
(S. A.)**
Fábricas en Vitoria y Araya (ALAVA)
Oficina Central: Vitoria

SUCURSALES Y DEPÓSITOS PARA LA VENTA EN LAS PRINCIPALES ZONAS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA Y PARA ESTA REGIÓN EN

Ciudad Real-Calatrava, 5

Catálogos gratis á quien los solicite

DIGESTION!

Todos los desarreglos del

APPARATO DIGESTIVO

se corrigen y curan con los

"COMPRIMIDOS

— ESCOBAR LÓPEZ, —

(Pedidos en Farmacias y Centros de Especiales)

Núm. 3

José Luque Nestal

TALLERES Y OFICINAS.

COLEGIATA 5.—MADRID

Ampliaciones fotográficas inalterables. Pintura al óleo, pastel y acuarela. Reproducciones y toda clase de trabajos fotográficos. Piezas, carteles, calendarios, y artículos fotográficos para reclamos y anuncios. Casa especial en contratos comerciales para el regalo de amiguetas.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

A PRIMA FIJA

Domiciliada en MADRID: Olózaga, núm. 1

GARANTIAS

Capital Social: Ptas. 12.000.000

Primas y Reservas: Ptas. 52.599.987'80

Seguros sobre la Vida - Seguros contra Incendios

Seguros de Valores - Seguros contra Accidentes

Director en Ciudad Real CÉSAR PADRÓS CALVO



Esta Gran Compañía Nacional ha nacido por Sistemas ocurridos en la Provincia de Ciudad Real durante el año 1910 Pesetas 54.231'90

INCENDIOS - VIDA

Agencias en todas las provincias de España Francia, Portugal y Marruecos

12.480.000 EXISTENTES

Seguros sobre la Vida - Seguros contra Incendios

Seguros de Valores - Seguros contra Accidentes

Director en Ciudad Real CÉSAR PADRÓS CALVO

Sáculo Díaz, n.º 15

Ciudad Real

Ciudad Real